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“No ińıcio, faça o impressind́ıvel, depois o posśıvel, e de repente estará fazendo o imposśıvel.”

São Francisco de Assis

Questão 01. Seja f : R \ {2} → R \ {−2} dada por f(x) =
2x− 2

2− x
.

(a) Mostre que f é inverśıvel e obtenha a inversa f−1.

(b) Com ajuda de limites, esboce os gráfico de f , indicando as asśıntotas horizontais e verticais, caso
existam.

(c) Determine os valores de x ∈ R para os quais |f(x)| ≤ 3.

Questão 02.

(a) Represente x = arccoth y em termos de logaritmos.

(b) Com a representação obtida em (a), calcule o limite lim
y→+∞

y2

2y + 1
arccoth 2y.

Questão 03. Admitindo que 1− x2 ≤ coshx ≤ 1 + x2, para todo x ∈ (−1, 1), calcule

lim
x→0+

coshx− 1

x
.

Questão 04. Calcule cada limite a seguir, se existir:

(a) lim
x→2

x2 + x− 6

x2 − 4
(b) lim

x→−1

√
x + 3−

√
2

2x + 2
(c) lim

x→−∞

2x2 − 2x3 + x4

2x3 − 4x4 − 1

(d) lim
x→+∞

(
3x− 2

3x + 1

)x2−1
1−2x

(e) lim
x→0

sen x2

1+x2

1− cosx
(f) lim

x→2+

1− 2x

x2 − 2x

Questão 05. Determine o valor de m ∈ R para que a função f : R→ R dada por

f(x) =

{
x4−1
x3−x , se x < 1

2mx− 1, se x ≥ 1

seja cont́ınua em x = 1.

Questão 06.

(a) Usando que lim
x→0

ax − 1

x
= ln a, com a > 0, mostre que lim

x→0

senhx

x
= 1.

(b) Usando (a), calcule o limite lim
x→0

√
coshx− 1

x · tanx
.

Questão 07. Defina lim
x→+∞

f(x) = L. Em seguida, usando essa definição, prove que

lim
x→+∞

sechx = 0.

(Sugestão: use o fato de que ∀x ∈ R, ex > x, e dáı ex + e−x > x).


